



南京审计学院 学报

翟胜宝a, 郑洁b. 会计准则、证券监管规则与盈余管理——基于债务重组准则变迁视角[J]. 南京审计学院学报, 2011, (4): -

会计准则、证券监管规则与盈余管理——基于债务重组准则变迁视角

DOI:

中文关键词: [会计准则](#) [证券监管规则](#) [债务重组](#) [盈余管理](#)

英文关键词:

基金项目:

作者	单位
翟胜宝a, 郑洁b	安徽财经大学 a. 会计学院; b. 财政与公共管理学院, 安徽 蚌埠233030

摘要点击次数: 130

全文下载次数: 170

中文摘要:

通过建立LOGIT回归模型分析债务重组准则三次变迁和证券监管规则的历次修订对盈余管理的影响, 结果发现会计准则的历次变迁只是影响了盈余管理手段和形式, 并没有控制住盈余管理的发生; 上市公司大股东和经理层通过合谋进行盈余管理, 迎合或规避证券监管规则以保护和利用上市公司壳资源, 进而牟取其他利益相关者(尤其是中小股东)的利益, 是盈余管理行为产生的直接诱因和根本原因。因此, 要制约盈余管理行为, 需要改进证券监管规则, 协调主要利益相关者的利益。

英文摘要:

[查看全文](#) |
 [查看/发表评论](#) |
 [下载PDF阅读器](#)

关闭